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Új vezetőket választ 200. közgyűlésén a Magyar Tudományos Akadémia 

2026. május 4-5-én tisztújító közgyűlést tart az alapítása bicentenáriumát tavaly ünneplő Magyar Tudományos Akadémia. A 

Közgyűlés új elnököt, főtitkárt, főtitkárhelyettest, alelnököket és elnökségi tagokat választ, mivel a jelenlegi tisztségviselők 

megbízatása lejár. […] Az MTA elnökét idén négy jelölt – Borhy László régész, Miklósi Ádám biológus, Perczel András kémikus 

és Pósfai Mihály geológus – közül választja meg a Közgyűlés. [...] Cikkünkben elérhető a Magyar Tudományos Akadémia 200. 

közgyűlésének programja. A díszünnepség élőben követhető lesz az MTA YouTube-csatornáján… Forrás MTA.hu: teljes cikk > 

Identitás, közösség, emlékezet – Rostás Zoltán: Bukaresti magyarság – alulnézetből című szociográfiájának bemutatója 

Április 23-án nagy érdeklődés mellett mutatták be Rostás Zoltán Bukaresti magyarság – alulnézetből című szociográfiáját a Domus 

„Collegium Hungaricum”-ban. A Gondolat Kiadónál megjelent kötet a Magyarország felfedezése sorozat részeként a bukaresti 

magyar közösség történetét és mindennapjait vizsgálja egyedi nézőpontból. […] A bukaresti magyarságot bemutató szociográfiája 

tudatosan – ahogyan azt már a cím is elárulja – az „alulnézet” perspektíváját alkalmazza. A szerző mozaikszerű módszerrel – 

interjúk, visszaemlékezések, sajtóanyagok és tanulmányrészletek felhasználásával – rajzolja meg egy olyan társadalmi-etnikai 

közösség képét, amely többségi környezetben él, és amelynek összetétele a folyamatos migráció miatt állandóan változik… Forrás 
MTA.hu: teljes cikk > 

Beszámoló: Hazavinni a könyvet 

2026. április 22-én az Emberek és kontextusok sorozat két újabb kötetének bemutatójára került sor az Erdélyi Múzeum-Egyesület 

Bölcsészet-, Nyelv- és Történettudományi Szakosztályának szervezésében. Az esemény 18:00 órától az EME székházában zajlott, 

melynek keretében az EME kiadónál 2025-ben megjelent kiadványok – Tóth Mária Orsolya: A marosludasi hozzátelepítés története 

és emlékezete (1903–1989), illetve Tekei Erika: Romániai magyar népköltészeti kiadványok. Folklórkutatás a privát és a nyilvános 

szféra határán – kutatás, közlés és recepció viszonya – kerültek bemutatásra. Tóth Mária Orsolya könyvét Szabó Árpád Töhötöm, 

míg Tekei Erikáét online részvétellel Tapodi Zsuzsanna ismertette… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

Beszámoló: Emlékkonferencia Szabó T. Attila születésének 120. évfordulóján 

2026. április 23-24-én az Erdélyi Múzeum-Egyesület konferenciával emlékezett Szabó T. Attila születésének 120. évfordulójára. A 

kétnapos rendezvény koszorúzással kezdődött a Házsongárdi temetőben a nagy nyelvészprofesszor sírjánál. Ezt követően az EME 

székházában kezdetét vette a konferencia, melyet Bitay Enikő, az EME elnöke nyitott meg személyes hangvételű beszédével. A 

továbbiakban Péntek János, az MTA külső tagja ismertette a Szabó T. Attila-díjat, melyet 2016-ban alapítottak, és amelyet a magyar 

tudományos szaknyelv fejlesztéséért és igényes használatáért ítélnek oda. A folytatásban Szabó T. Attila leszármazottai kaptak szót. 

Unokája, Szabó T. Anna költő, tartott szép, személyes hangú megemlékező előadást Nagyapámról címmel. A Nyelvészprofesszor 

fia, Szabó T. E. Attila a vasárnaponkénti bükki kirándulások emlékét idézte fel… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

Élményalapú szakmai találkozó a KAB Színháztudományi Szakbizottságának szervezésében 

Szakmai találkozóra került sor 2026. április 20-án a Kolozsvári Akadémiai Bizottság Színháztudományi szakbizottságának 

szervezésben. A program a Kolozsvári Állami Magyar Színház Dokumentációs Tárának meglátogatásával kezdődött, Kocsis Tünde 

irányításával, aki különleges színháztörténeti dokumentumokat, fotókat és emléktárgyakat mutatott be a Marosvásárhelyi Művészeti 

Egyetem és a Babeș-Bolyai Tudományegyetem hallgatóiból, oktatóiból és kutatóiból szerveződött csoportnak. […] A meghívott 

szakemberek és alkotók beszélgetésében zenetörténeti, kultúrtörténeti, zeneleméleti kérdések, valamint a színházi alkotás és 

befogadás témái merültek fel. Megfogalmazódott a közös színházi élményre alapozott tudományos eszmecserére való igény és a 

résztvevők javasolták további hasonló találkozók szervezését… Forrás KAB.ro: teljes cikk > 

Előadás: A belső migráció térbeli-időbeli mintázatai Szlovákiában a rendszerváltás után 

Április 29-én 18:00 órától Pregi Loránt, a SzMAT tagjának: A belső migráció térbeli-időbeli mintázatai Szlovákiában a 

rendszerváltás után című előadására kerül sor a Kassai MindenTudás Egyeteme keretében. Az esemény helyszíne a MaJel Rovás 

Központ. Az előadó a kassai Földrajzi Intézet, PF UPJŠ munkatársa. […] A MindenTudás Egyetemét a Szlovákiai Magyar 

Akadémiai Tanács – Szabó Pál alelnök hathatós közreműködésével – a Rovás Egyesülettel közösen szervezi… Forrás SzMAT.sk: 

teljes cikk > 

 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. április 27. 
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https://mta.hu/mta_hirei/uj-vezetoket-valaszt-200-kozgyulesen-a-magyar-tudomanyos-akademia-115314
https://mta.hu/magyar-tudomanyossag-kulfoldon/identitas-kozosseg-emlekezet-rostas-zoltan-bukaresti-magyarsag-alulnezetbol-cimu-szociografiajanak-bemutatoja-115345
https://eme.ro/hir/hazavinni-a-konyvet
https://www.eme.ro/hir/emlekkonferencia-szabo-t-attila-szuletesenek-120-evfordulojan
https://kab.ro/hirek/hir/elmenyalapu-szakmai-talalkozo-a-kab-szinhaztudomanyi-szakbizottsaganak-szervezeseben-1913
https://szmat.sk/eloadas-a-belso-migracio-terbeli-idobeli-mintazatai-szlovakiaban-a-rendszervaltas-utan/
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Szenkovics Enikő: A háromnyelvű Echinox – könyvbemutató 

A háromnyelvű Echinox. A romániai német irodalom reprezentációi a folyóirat hőskorában (1969–1989) című könyv Szenkovics 

Enikő doktori disszertációjának kötetbe foglalt változata, a Szépirodalmi Figyelő Alapítvány és az Erdélyi Múzeum-Egyesület 2025-

ös kiadványa. A könyv bemutatójára 2026. május 5-én, kedden a Bölcsészettudományi Kar Popovici termében kerül sor. A szerzővel 

a többnyelvű folyóirat múltjáról és jelenéről Serestély Zalán, a BBTE Bölcsészettudományi Karának egyetemi adjunktusa és Egyed 

Emese irodalomtörténész, a diszertáció irányítója beszélgetnek… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

HANGSZÍN - diákkonferencia a zenés színházról 

2026. május 7-én  kerül sor a HANGSZÍN - diákkonferencia a zenés színházról a daljátékon, operán musicalen és népzenén át a 

filmzenéig című rendezvényre a Bánffy Miklós operastúdióban. A konferencia a Babeș-Bolyai Tudományegyetem Református 

Tanárképző és Zeneművészeti Karának, valamint a KAB Színháztudományi szakbizottságának szervezésében valósul meg… Forrás 
KAB.ro: teljes cikk > 

 

Podcast: Vendégünk Ács Zoltán, világhírű közgazdász 

Egy menekülttáborból indulva a nemzetközi tudományos élet élvonalába – ritka az a történet, amely ennyire személyes, mégis 

ennyire pontos látlelet a 20. századról. Ács Zoltán világhírű közgazdász, az MTA külső tagja, jelenleg a Vienna Institute for Global 

Studies vezetője Színes Kultúránk adásunk vendége április 20-án. […] „A járatlan úton” című memoárkötetét, a bécsi Magyar 

Nagykövetségen mutatták be. Itt beszélgetett Weber Katalin kolléganőnk vele arról, hogy mi volt az életútja, honnan származik, 

valamint mit jelent magyarként felnőni emigrációban számára?... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 

> 

Saját levéltárat kap Felsőpulya 

Kraxner József, felsőpulyai, immár nyugdíjas földmérő mérnök több évtizede elkötelezetten kutatja szülővárosának múltját. Magyar 

nyelvtudásának köszönhetően a soproni és szombathelyi levéltárak anyagaiban is rendszeresen kutatott, így Felsőpulya 

történelméről eddig öt, Középpulyáról pedig egy kötetet publikált. Munkáiban különös figyelmet szentel a helyi nemesi 

családoknak, a település társadalmi szerkezetének és háztörténeteinek. Egy városi levéltár megvalósítása régi álma volt, mely most 

valóra válik. […] Kraxner József három elkötelezett támogatóra is talált, Susanne Moritz, Hilde Mouradkhanian és Elisabeth 

Horvath segítségével rendszerezik, katalogizálják, dolgozzák fel a Felső- és Középpulya történetéhez kapcsolódó 

dokumentumokat... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Újabb magyar győztes a burgenlandi szónokversenyen 

A magyar származású Gábor Zsófia nyerte meg a Landesjugendreferat Burgenland által szervezett 73. Redewettbewerb nevet viselő 

német nyelvű beszédversenyt „klasszikus beszéd“ kategóriában. A döntőre júniusban kerül sor Bécsben. […] A megmérettetés iránt 

jelentős érdeklődés mutatkozott: 40 nevezés érkezett Burgenland valamennyi járásából. A kétnapos rendezvényre 2026. április 7-

én és 8-án került sor, ahol a résztvevők több kategóriában mérhették össze tudásukat. A diákok előadásait szakmai zsűri értékelte, 

amely a „Klasszikus beszéd“, a „Szócső“ és az „Improvizációs szabad beszéd“ kategóriákban állította fel a végső rangsort... Forrás: 

Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Színház: Felsőőrbe érkezik „Az aranyrózsa“ 

Egy újabb, élőszereplős előadással várja a gyerekeket a Svung, Bécsi magyar színház. Az aranyrózsa című mesejátékot a roma 

népmesevilágból való gyűjtés alapján írta Pohl Balázs színpadra, alkalmazkodva a Pygmalion színház adottságaihoz és a társulathoz. 

Az előadást Bajka Kinga Csengele rendezte. […] Az előadás azonban nem csak Bécsben lesz látható. Burgenlandban két, kétnyelvű, 

német-magyar népiskola működik. Az egyik Alsóőrben, a másik Őriszigeten... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Új énekeskönyv az alsóőri templomban 

Összesen 63 ének került abba az új énekeskönyvbe, amelyet április 12-én, vasárnap az ünnepi szentmisén használtak először az 

alsóőri római katolikus templomban. A mise zenei szolgálata nagyrészt már ebből a frissen összeállított „Alsóőri Egyházi Énekek“ 

című kötetből szólalt meg, amely a település sajátos, helyben továbbélő egyházzenei örökségét rögzítette. […] Az Alsóőri Média és 

Információs Központ gondozásában megjelent kiadvány anyagát Farkas Sophie, a templom kántora válogatta és rögzítette. A 

kottákat Ilyés Márton, az Alsóőri Énekkar elnöke és Fasching Zsuzsanna kórusvezető írták le. A kötet különlegességét az adta, hogy 

az énekek jelentős része ebben a formában kizárólag Alsóőrben maradt fenn, és csak itt hangzott el ebben a sajátos előadásmódban... 

Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

https://eme.ro/hir/szenkovics-eniko-a-haromnyelvu-echinox-konyvbemutato
https://kab.ro/hirek/hir/hangszin-diakkonferencia-a-zenes-szinhazrol-1912
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3350868/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3346852/
https://burgenland.orf.at/player/20260420/BVG/1776709785000
https://burgenland.orf.at/player/20260420/BVG/1776709785000
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3350301/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3350511/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3351154/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3349718/
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HORVÁTORSZÁG 

 

 

Podcast: Fordításirodalomról, önéletrajzról, élettapasztalatokról 

Grela Alexandra: Szépirodalmi illusztrációk Szabó Magda Abigél című regényéhez című kiállítás megnyitásával indult csütörtökön 

délután a lendvai könyvtár olvasótermében A könyv éjszakája című program, amit Gaál Gabriella műfordítóval folytatott 

beszélgetés követett Szabó Magda Abigél és Az ajtó című könyvéről… Forrás: MMR.si: teljes cikk > 

Podcast: Könyvbazár Dobronakon 

Ingyenesen elvihető gyermek- és szépirodalmi könyvek, magyar és szlovén nyelvű meseóra, valamint kézműves foglalkozások 

várták az érdeklődőket április közepén a dobronaki könyvbazáron. A Lendvai Könyvtár és a Muraszombati Területi és Tanulmányi 

Könyvtár közös eseménye az olvasás népszerűsítése mellett tartalmas közösségi élményt is kínált… Forrás: MMR.si: teljes cikk > 

Podcast: Rúzsa Ferencz kéziratai 

Mai adásunkban Halász Albert, az MTA külső köztestületének tagja ismét mélyre nyúlt a Muraszombati Területi és Tanulmányi 

Könyvtár vitrinjeiben, és rátalált egy bizonyos Rúzsa Ferencz kéziratkötetére. Ki volt ő, és milyen hagyaték maradt utána, 

hamarosan kiderül. […] Az evangélikus tanítóról és a szövegek tartalmáról Halász Alberttől, a Muraszombati Területi és 

Tanulmányi Könyvtár helytörténeti részlegének munkatársától tudhatnak meg többet… Forrás: MMR.si: teljes cikk > teljes cikk 2 

> 

Videó: Zala Györgyre emlékeztek Lendván 

Alsólendva híres szülöttjére, Zala Györgyre április 15-én, a születésnapja előtti napon emlékeztek Lendván. A Lendva Községi 

Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség szervezésében megvalósuló esemény Zala György mellszobrának a megkoszorúzásával 

kezdődött, majd kiállításmegnyitóval folytatódott. […] A koszorúzás után a Bánffy Központban megnyílt az 1. Számú Lendvai 

Kétnyelvű Általános Iskola és a Göntérházi Kétnyelvű Általános Iskola felső tagozatos tanulóinak válogatott képzőművészeti 

alkotásaiból összeállított kiállítás, amelyen különböző technikákkal készült képek, illetve miniatűr szobrok is megtekinthetők… 

Forrás: MMR.si: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Harmincéves a zágrábi általános iskola magyar tagozata 

Szombaton Zágrábban jubileumi ünnepségre került sor az Ivan Gundulić Általános Iskola magyar tagozata fennállásának 

harmincadik évfordulója alkalmából. […] Az 1996–97-es tanévben indult el a két tannyelvű, úgynevezett B modell szerinti oktatás, 

amelyben a diákok tantárgyaik egy részét magyarul, másik részét horvátul tanulták. Ez a modell hosszú éveken át biztos alapot 

jelentett, ám az elmúlt időszakban új szintre lépett a kezdeményezés. A szülők és pedagógusok közös döntése nyomán ugyanis 

áttértek az A modellre, vagyis a teljes egészében magyar nyelvű oktatásra. […] A 2025-26-os tanév kezdetén az Ivan Gundulić 

Általános Iskolában működő magyar tagozat diákjai egy teljesen felújított és tágasabbá alakított tanterembe ülhettek be… Forrás: 

Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Nyílt napot tartottak a Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központban 

Az Eszéken működő Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központ nyílt napján nemcsak termeket, hanem jövőképeket is 

bejárhattak az érdeklődő diákok: egy olyan intézmény működését láthatták, amely negyed évszázada egyszerre épít tudást, identitást 

és közösséget. Az intézmény mára a horvátországi magyar oktatás meghatározó bázisává vált. […] Andócsi János igazgató a nyílt 

napon visszatekintett az intézmény indulására, és világossá tette: a HMOMK nem csupán iskola, hanem stratégiai tér. … Forrás: 

Kepesujsag.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Könyvbemutató Fiumében 

Április 16-án, csütörtökön este a fiumei Városi Tanácsterem adott helyet Ádány Melita Szőtt mese című könyve bemutatójának. A 

szerző harmadik kötete ez, amely ezúttal horvát és magyar nyelven jelent meg, tükrözve a szerző többnyelvű családi és kulturális 

hátterét. A könyvbemutató pedig nemcsak irodalmi esemény volt, hanem a helyi magyar közösség aktív kulturális jelenlétének 

újabb bizonyítéka is. […] Történetei – köztük a címadó „szövött” mese – az őszinteség, a megértés és az elfogadás egyetemes 

értékeit hordozzák… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

 

https://mmr.rtvslo.si/cikk/hirek/terepjaro/forditasirodalomrol-oeneletrajzrol-elettapasztalatokrol/780417
https://365.rtvslo.si/arhiv/mostovi-hidak/175216653
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/trtnetek-az-archvumbl/173251789/175208975
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/trtnetek-az-archvumbl/173251789/175216136
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/trtnetek-az-archvumbl/173251789/175216136
https://nepujsag.net/kultura/19831-zala-györgyre-emlékeztek-lendván.html
https://365.rtvslo.si/arhiv/mostovi-hidak/175216047
https://kepesujsag.com/harminceves-a-zagrabi-altalanos-iskola-magyar-tagozata/
https://kepesujsag.com/nyilt-nap-a-horvatorszagi-magyar-oktatas-csucsintezmenyeben/
https://kepesujsag.com/nyilt-napot-tartottak-a-horvatorszagi-magyar-oktatasi-es-muvelodesi-kozpontban/
https://kepesujsag.com/szovodo-tortenetek-es-kozossegi-osszefogas-konyvbemutato-fiumeben/


       

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

 

SZERBIA/VAJDASÁG 

 

Bővülnek vagy megszűnnek: Az alsó tagozatos alapiskolák sorsa az oktatási reformban 

A közoktatási reformra való átállás elsősorban az alsó tagozatos alapiskolákat állítja komoly dilemma elé. Számukra a fő kérdés az, 

hogy három évfolyammal működjenek a jövőben, vagy bővüljenek az ötödik évfolyammal. Az utóbbi döntést viszont a 

gyűjtőiskolák is megérzik. […] A szlovákiai magyar tannyelvű iskolahálózat 222 alapiskolából áll az aktuális tanévben, ebből 71 

intézményben a diákok létszáma nem haladja meg az ötven főt. […] Cikkünkben több alsó tagozatos iskola vezetőjét és fenntartóját 

kérdeztük arról, hogyan készülnek a szeptemberi tanévkezdésre. […] Az Oktatáspolitikai Intézet egyik elemzése kitér arra, hogy az 

alsó tagozatos alapiskolák 80 százaléka a jövőben ötödik évfolyammal bővülne. […] A téma kapcsán portálunk felkereste Prékop 

Máriát, a pozsonyi Duna utcai Magyar Tannyelvű Alapiskola és Gimnázium igazgatónőjét, valamint a Győző Andreát, a búcsi 

Katona Mihály Alapiskola igazatónőjét, akik rendkívül pozitívan nyilatkoztak a reformcsomagról, melyet már az úgynevezett 

„kísérleti időszakban” bevezettek… Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Sikeresen lezajlott Komáromban a Hevesy György Szakmai Nap 

Április 16-án a Selye János Egyetem Tanárképző Karának Kémia Tanszéke, valamint a MENTOR TT szervezésében sikerrel 

valósult meg a Hevesy György Szakmai Nap. A rendezvény célja a kémia iránt érdeklődő alapiskolás és nyolcosztályos 

gimnáziumok tanulóinak támogatása, valamint a pedagógusaik szakmai fejlődésének az elősegítése. […] A rendezvény keretében 

került sor a XXXVII. Hevesy György Kárpát-medencei Kémiaverseny felvidéki döntőjére is, ahol a diákok két korosztályban mérték 

össze tudásukat. […] A versenyt követően Kardos Attila, a Selye János Egyetem Tanárképző Kara Kémia Tanszékének tudományos 

munkatársa tartott előadást „Bevezetés a nanokémia rejtelmeibe” címmel. Az előadás során a résztvevők betekintést nyerhettek a 

kolloid rendszerek, emulziók és mikrogélek világába… Forrás: Bumm.sk: teljes cikk > 

Beszámoló: II. Slachta Margit-konferencia 

A Magyar Szövetség Nőtagozata az Eleven Nők Fórumával közösen kétnapos konferenciát szervezett a komáromi Zichy-pont 

Közösségi Központban, ahol Slachta Margit szellemi örökségére építve, teret adtak olyan fontos témák megvitatásának, mint a női 

közéleti − politikai szerepvállalás, a kisebbségi lét megannyi kihívása, a közösségi hálózatépítés és nem utolsó sorban a szociális 

érzékenység, illetve a rászorulók érdekében végzendő karitatív − szociális munka. […] Ezután a karitatív és szociális munka 

kihívásairól szóló kerekasztal-beszélgetéssel folytatódott a program, melyet Bauer Ildikó, a Nőtagozat alelnöke, Nyitra megyei és 

komáromi városi képviselő vezetett… Forrás: Muzsa.sk: teljes cikk > 

Lapszemle: Az (ön)értékelés témájára összpontosít a márciusi–áprilisi Katedra 

Ki, kit, hogyan, mikor és miért értékel az edukációs folyamatban? Hogyan gondolkodunk manapság az oktatás-nevelés kapcsán az 

értékelésről? A Katedra folyóirat 33. évfolyamának márciusi–áprilisi duplaszáma elsősorban az (ön)értékelés kérdéskörével 

foglalkozik– számos hazai és magyarországi kutató, gyakorló pedagógus, pszichológus, mentor szólal meg a témában. […] A 

tematikus írásokat követően a nemrég elhunyt Csicsay Alajost, a Katedra folyóirat egyik legrégibb és leghűségesebb szerzőjét 

búcsúztatja Hodossy Gyula. A szakcikkek sorát gazdagítva Fejes-Martinez Krisztina és Takács Viktória a tanulás tanulásáról, annak 

módszertani vonatkozásairól elmélkedik. [...] A lapszám záró szakasza ezúttal is a (felvidéki) magyar oktatási-nevelési intézmények 

és kulturális élet egy-egy jeles eseményéről tudósít… Forrás: Dunaszerdahelyi.sk: teljes cikk > 

Aranymise koronázta meg a XXXVII. Komáromi Imanapot 

Április 26-án, Jó Pásztor vasárnapján ismét a közös imádság és a lelki elmélyülés került a középpontba Komárom szívében: a 

XXXVII. Komáromi Imanapnak idén is a Szent András-bazilika adott otthont. A felvidéki magyar hívek nagy számban gyűltek 

össze, hogy együtt forduljanak Istenhez, és imádságba foglalják a papi és szerzetesi hivatások ügyét, valamint főpásztoraikat. […] 

Az idei alkalom különleges hangsúlyt kapott, hiszen az ünnepi főpapi szentmise keretében Orosch János nagyszombati érsek atya 

hálaadó aranymisét mutatott be… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Podcast: Húsz éve hunyt el Tököly Gábor 

Tököly Gáborra emlékeztünk Barczi Gyula művészettörténésszel, aki személyesen is ismerte őt, és akit közös munkák is 

összekötötték vele. A beszélgetést Jakubecz László, a Pátria Rádió munkatársa készítette… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

 

Politikum: Döntött a Velencei Bizottság, sürgősen módosítani kell a Mrdić-féle törvényeket 

Közzétette a véleményét a Velencei Bizottság az úgynevezett Mrdić-féle törvényekről, amelyben sajnálatát fejezte ki a nyilvános 

vita elmaradása miatt, és számos súlyos hiányosságra mutatott rá a módosításokkal kapcsolatban, amelyek – mint fogalmaznak – 

https://napunk.dennikn.sk/hu/5298468/bovulnek-vagy-megszunnek-az-also-tagozatos-alapiskolak-sorsa-az-oktatasi-reformban/?fbclid=IwY2xjawRb_mFleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETB3WVg1ZjNqS1ZIOVU5WEMxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHidyRQZ0RhhfRouBCYwEiSzNEIN6o4pFfuvhwuWYe5WAoXP2JSS6llCMjpAe_aem_kt7eP_fsQeE-oFu2RUFgjQ
https://parameter.sk/1336577/tobb-szlovakiai-magyar-alapiskola-igazgatoja-is-pozitivan-ertekeli-a-szeptembertol-kotelezove-valo-oktatasi-reformot/
https://www.bumm.sk/regio/2026/04/24/sikeresen-lezajlott-komaromban-a-hevesy-gyorgy-szakmai-nap
https://muzsa.sk/hagyomany/ii-slachta-margit-konferencia-a-noi-hang-iranymutato-alakito-ero-legyen
https://dunaszerdahelyi.sk/az-onertekeles-temajara-osszpontosit-marciusi-aprilisi-katedra
https://felvidek.ma/2026/04/26/kozos-imadsag-es-halaadas-aranymise-koronazta-meg-a-xxxvii-komaromi-imanapot/
https://felvidek.ma/2026/04/27/a-hivatasokert-vegzett-ima-es-az-aranymise-unnepe-a-xxxvii-komaromi-imanap-kepeken/
https://patria24.stvr.sk/2026/04/25/kinyilni-a-vilagnak-husz-eve-hunyt-el-tokoly-gabor/


       

egyenként és összességükben is megszüntetik a közvádlói szervezet önállóságát védő korábbi mechanizmusokat. […] A Bizottság 

emlékeztet arra is, hogy a szerbiai hatóságok képviselői szerint a módosítások célja az igazságszolgáltatás és a közvádlóság 

hatékonyságának növelése, valamint a jogi keret egyértelműségének és rendszerbeli koherenciájának javítása volt… Forrás: 

Szmsz.press: teljes cikk > 

Magyar pedagógusdelegáció Szabadkán 

Az Erasmus+ program keretében érkezett többnapos tanulmányútra Vajdaságba egy mintegy húsz fős, magyarországi 

pedagógusdelegáció, mely pénteken a szabadkai Kosztolányi Dezső Tehetséggondozó Gimnáziumban vett részt műhelymunkán. A 

program nemcsak tapasztalatcserére adott alkalmat, hanem arra is, hogy a résztvevők közelebbről megismerjék a vajdasági magyar 

nyelvű oktatás működését, az intézmény mindennapjait és az Erasmus+-együttműködés gyakorlati lehetőségeit is… Forrás: 

Hetnap.rs: teljes cikk > 

Beszámoló: Patentum Nexus, 2026 konferencia 

Az Innova Alkotók és Újítók Társasága, valamint a Vi-Lo-Go Polgári Társulás szervezésében április 17-én és 18-án nemzetközi 

konferenciát, tudományos találkozót és kiállítást tartottak az óbecsei községháza dísztermében. A találkozó neve (Patentum Nexus) 

nyilvánvaló, szoros összefüggést jelent, tehát pontosan tükrözte a rendezvény szellemiségét, a tudományos eredmények és az 

innováció egymásra épülő elválaszthatatlan kapcsolatát. […] A kétnapos rendezvény rangjára utalt az is, hogy öt országból tizenhét 

előadó vállalta a részvételt. Az elhangzott előadások magas szakmai színvonaluk mellett közérthetőek is voltak… Forrás: Hetnap.rs: 

teljes cikk > 

Olvasás-népszerűsítő robotika 

A Vajdasági Magyar Művelődési Intézet együttműködve a Békés Megyei Könyvtárral és a topolyai Juhász Erzsébet Könyvtárral 

Olvasás-népszerűsítő robotika címen akkreditált továbbképzést szervezett könyvtárosok részére Topolyán, a városi könyvtárban. A 

foglalkozásokon a diákok is kipróbálhatták magukat. […] A Vajdasági Magyar Művelődési Intézet, mely a Kapocs Könyvtári 

Csoport koordinálását is felvállalta, évente két-három képzést szervez a könyvtárosok részére. […] Nálunk az az innováció, amelyet 

Békéscsabáról, a Békés Megyei Könyvtárból hoztak a kollégák, még nem igazán ismert. A robotika eszközeivel, digitális 

eszközökkel, LEGO-val próbálják megközelíteni és népszerűsíteni az olvasást ismertette Kormányos Gyöngyi, a Vajdasági 

Művelődési Intézet igazgatója… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Beszélgetés: A zeneoktatás bástyája 

Az apatini Stevan Hristić Alapfokú Zeneiskola bácskertesi kihelyezett tagozatán 1994 óta folyik magyar nyelvű oktatás. A megbízott 

igazgatóval, Pribilla Attilával, illetve Janovics Ilonával, az intézmény egyik tanárával az iskola múltjáról és jelenéről, a helyi 

zeneoktatás sajátosságairól, valamint a zenei nevelés szerepéről beszélgettem. […] Köreinkből a tanulók kb. 30 százaléka megy 

tovább zenei középiskolába, 10 százalék pedig egyetemen is folytatja. […] Most végzem a doktori tanulmányaimat, ennek keretében 

sokat kutattam a témát, és konszenzus él arra vonatkozóan, hogy a zenével való foglalkozás nagymértékben javítja a kognitív 

képességeket. Különösen látványos eredmények figyelhetők meg azoknál a gyerekeknél, akik legalább három éven át tanulnak 

valamilyen hangszeren játszani, mondja Janovics Ilona, az intézmény tanára… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Videó: Természetvédelem határok nélkül - Ásatások Bácsfeketehegynél 

A PannonRTV videójában ezúttal az Arcus táboráról és a Bácsfeketehegyi ásatásokról szól: 35. alkalommal gyűltek össze a 

gyerekek az Arcus Környezetvédő Egyesület táborában Topolyán. A hangsúly a gyakorlati tudás megszerzésén volt. A résztvevők 

a terepen sajátították el a természettel kapcsolatos tudnivalókat. […] A bácsfeketehegyi templomdombon folyó korábbi ásatások 

során egy Árpád-kori templom maradványai kerültek elő, amely a tatárjárás idején megsemmisült… Forrás: Pannonrtv.com: teljes 

cikk > 

Lapszemle: Egyéni és kollektív sorsok a Bácsország 2025. évi 3. és 4. lapszámában 

Ahogyan az olvasók megszokhatták, a Bácsország 2025. évi 3. és 4. lapszáma is rendkívül tartalmas és sokszínű, sokféle témakört, 

több korszakot és Vajdaság több területét is érinti. A vajdasági honismereti szemle nemcsak korlenyomat, időutazás, hanem az 

örökségünk archiválása is. […] A 3. lapszám címoldalán egy, a régi, zentai városházát ábrázoló, a századforduló környékén készült 

fotó látható, és Tari László szövegéhez kapcsolódik, mely a 130 éves, zentai villamos világításról szól. […] Két tanulmány is 

foglalkozik a sporttal, az egyikben Táborosi László kutatómunkájának köszönhetően Vajdaság Trianon utáni sporttörténetét 

ismerhetjük meg közelebbről, a másikban pedig Kazi Zsolt foglalkozik azzal, hogy a Délvidéki Serleg az újvidéki klubhoz került, 

és ott is maradt örökre. […] A Bácsország következő, vagyis 4. lapszáma Szlávics Károly tanulmányával kezdődik, melyben a 

magyarok és a németek 1941 és 1944 között történő viszálykodásairól olvashatunk… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

https://szmsz.press/2026/04/24/dontott-a-velencei-bizottsag-surgosen-modositani-kell-a-mrdic-fele-torvenyeket/
https://hetnap.rs/cikk/Magyar-pedagogusdelegacio-Szabadkan-58447.html
https://hetnap.rs/cikk/Patentum-Nexus-2026-58551.html
https://hetnap.rs/cikk/Olvasas-nepszerusito-robotika-58439.html
https://hetnap.rs/cikk/A-zeneoktatas-bastyaja-58523.html
https://pannonrtv.com/tv/termeszetvedelem-hatarok-nelkul/termeszetvedelem-hatarok-nelkul-asatasok-bacsfeketehegynel
https://pannonrtv.com/tv/termeszetvedelem-hatarok-nelkul/termeszetvedelem-hatarok-nelkul-asatasok-bacsfeketehegynel
https://hetnap.rs/cikk/Egyeni-es-kollektiv-sorsok-58527.html


       

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA 

ROMÁNIA/ERDÉLY 

Múltidéző: Magyar színjátszás több mint 200 éve 

A szabadkai magyar színjátszás 1816 óta van jelen a város kulturális életében, ekkor indultak el az első magyar nyelvű előadások. 

Az azóta eltelt több mint két évszázadban a színház folyamatosan változott: […] Brestyánszki Boros Rozália, dramaturg, Szabadkai 

Népszínház Magyar Társulata: „1856-ban nyitották meg a színházépületet, amelyet közel egy év, vagy körülbelül egy év alatt 

építettek fel. A régi monumentális épület 2007-ig állt Szabadka szívében. […] Népszínház szerepe az idők során alapvetően nem 

változott. Továbbra is az a célja, hogy minden generációhoz szóljon, valamint rendszeresen tájoljon is, és előadásaival a régió 

közönségét is elérje… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Magyarkanizsán mutatják be a Létünk legújabb lapszámait 

Forum Könyvkiadó Intézet és a magyarkanizsai József Attila Könyvtár közös szervezésében mutatják be a Létünk című folyóirat 

2025–2026. évi lapszámait április 29-én, szerdán 17 órától. Az eseménynek a József Attila Könyvtár Koncz István terme ad otthont. 

[…] A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak a bemutatóra, amely átfogó képet kíván adni a vajdasági magyar szellemi és 

kulturális élet egyik meghatározó folyóiratának legfrissebb számairól… Forrás: Vajma.info: teljes cikk > 

 

Nyílt nap a Kárpátaljai Magyar Líceumban 

A Kárpátaljai Magyar Líceum beregszászi tagozata április 15-én nyílt napra várta az érdeklődő diákokat és szüleiket a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem falai között. A rendezvényt azzal a céllal szervezték meg, hogy a pályaválasztás előtt álló 

fiatalok átfogó képet kapjanak a líceum képzési lehetőségeiről, valamint betekintést nyerjenek az intézmény mindennapi életébe. A 

nyílt nap során a résztvevők megismerkedhettek a különböző szakirányokkal, az oktatás szerkezetével, valamint a továbbtanulási 

lehetőségekkel is. A beregszászi nyílt napon a közel 70 érdeklődő személyesen találkozhatott az oktatókkal és a jelenlegi diákokkal 

is… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

22. alkalommal találkoztak a Bolyai-iskolák 

2005-ben csatlakozott az Aknaszlatinai Bolyai János Középiskola a Bolyai nevet viselő Kárpát-medencei iskolákat tömörítő Bolyai 

Iskolák Szövetségéhez. Az akkor már négy országból kilenc iskolát összefogó szövetség minden évben megszervezi egyik 

tagiskolájában a Bolyai nevet viselő Kárpát-medencei középiskolák találkozóját, röviden a BIT-et. Idén április 15–18. között a 

marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum volt a vendéglátó, ahová a több mint huszonkét éves múltra visszatekintő 

kezdeményezés alapító igazgatóit is meghívták, akiknek díszoklevéllel mondtak köszönetet. […] A megnyitóünnepségen a 

házigazda iskola igazgatója, Hajdú Zoltán ünnepi köszöntőjében többek között hangsúlyozta, hogy az idei találkozó kiemelt 

jelentőséggel bír, hiszen a Bolyaiak városa a házigazda. Az esemény azért is kapta az Apa és fia címet, hiszen csupán a 

Marosvásárhelyi intézmény viseli Bolyai Farkas nevét, az összes többi neve Bolyai János, vagy csak egyszerűen Bolyai… Forrás: 

Karpataljalap.net: teljes cikk > 

 

Statisztika: 145 ezer támogatási kérelem érkezett Romániából a Szülőföldön magyarul programban 

Romániából összesen 145 737 kérelem érkezett be idén a Szülőföldön magyarul, a külhoni magyarok oktatási-nevelési támogatási 

programban – derül ki a lebonyolító Rákóczi Szövetség gyorsjelentéséből. Összességében ugyan csökkent a benyújtott kérelmek 

száma, Romániából viszont még minimálisan nőtt. […] Összesen 1529 erdélyi és partiumi, 74 csángóföldi, 738 felvidéki, 420 

kárpátaljai, 178 vajdasági, 80 horvátországi és 48 muravidéki településen élő családból nyújtottak be kérelmet az idei évben… 

Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

A Darányi-szobrot a román hatóságok tüntették el, most ők követelik vissza 

A kulturális minisztérium műemlékvédelmi bizottsága egyelőre nem adott engedélyt Darányi János mellszobrának újbóli 

felállítására Aradon. Hiába restauráltatták a néhai kórházalapító-főorvos szobrát és készíttettek hozzá új talapzatot a helyi magyarok 

közadakozásból, sőt támogatja a kezdeményezést a helyi román kultúrpolitika is, az illetékes bukaresti szakhatóság csak akkor 

hajlandó engedélyezni az évtizedeken át elveszettnek hitt, majd 2023-ban előkerült műalkotás köztéri elhelyezését, ha eredeti 

talapzatára – vagy annak hű másolatára – állítják… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Podcast: Megelőzés-felújítás-karbantartás, fontos a folytonos odafigyelés 

Furu Árpád építészmérnökként szakosodott a műemlékvédelemre, miközben a népi épített örökség iránt is fokozódott szakmai 

érdeklődése. Nem csak művel, oktatja is mindazt amiről a Tetőteraszon beszélt. [...] A Kolozsvári Rádió összeállításában az MTA 

https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/magyar-szinjatszas-tobb-mint-200-eve-szabadkai-nepszinhaz-rovid-tortenete
https://www.vajma.info/cikk/kultura/17062/Magyarkanizsan-mutatjak-be-a-Letunk-legujabb-lapszamait.html
https://karpataljalap.net/2026/04/21/nyilt-nap-karpataljai-magyar-liceumban
https://karpataljalap.net/2026/04/21/22-alakalommal-talalkoztak-bolyai-iskolak
https://transtelex.ro/kozelet/2026/04/24/szulofoldon-magyarul-program-145-ezer-tamogatas
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/a-roman-hatosagok-tuntettek-el-most-ok-kovetelik-vissza-csak-eredeti-talapzatan-allhat-a-daranyi-szobor-kozteren


       

külső köztestületének tagja arról beszélt, hogy drága, szinte luxusnak számít, de nélkülözhetetlen: a műemlékvédelem maga is 

változott az utóbbi 15 évben, alapvető ismérvei, mint a minőség, a perspektívakeresés és az értékmentésbe vetett hit aligha 

változtak… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Sajtóklub: Brassói Lapok – Bem apótól 2026-ig 

Születésnapját ünnepelte április 16-án a Brassói Lapok. Nyugdíjba vonult, de továbbra is aktív Ambrus Attila, a hetilap 

főszerkesztője. Az élő portrébeszélgetésben a Bem József tábornok, “Bem apó” által 1849-ben Brassói Lap néven alapított, hányatott 

sorsú kiadványról, a még mindig (csak) papíron megjelenő Brassói Lapokról és Attila több mint három és fél évtizedes újságírói 

tevékenységéről is szó esett… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Podcast: Nemzetközi médiakonferenciát szerveztek Marosvásárhelyen 

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem április 24-én, tizennegyedik alkalommal szervezte meg a Nemzetközi Médiatudományi 

Konferenciáját, amely a Párhuzamos valóságok, eltérő értékednek – A társadalmi párbeszéd új útjai címet viselte. […] Kós Annával, 

a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem rektorhelyettesével beszélgettünk a konferencia zárását követően. […] Jakab Tibor 

fotóművész, a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem oktatója elmondta, hogy évek óta megfigyelhető egy olyan tendencia, hogy 

javul a képek minősége, a pályázók tudatosan és figyelmesen készítik el a képsorokat… Forrás: Marosvasarhelyiradio.ro: teljes cikk 

>  

Könyvinstallációk időtlenség és mulandóság közt 

Rendkívül izgalmasnak tartja Tasi József István (Tajó) könyvekből készült installációit, szobrait, ezért nagyon örül, hogy olyan 

időszakban valósulhat meg ez a tárlat, amikor a SepsiBook könyvvásárt is szervezik – mondta elöljáróban Bordás Beáta, az Erdélyi 

Művészeti Központ vezetője a központ emeleti tereiben berendezett kiállítás csütörtök délutáni megnyitóján. [...] A tárlatot Lénárt 

Tamás fiatal művészettörténész nyitotta meg, aki a katalógus bevezetőjét is írta, és a kiállítás létrehozásában is fontos szerepet 

vállalt. Megnyitóbeszédében előbb ismertette az 1966-ban Temesváron született Tasi József István (Tajó) életrajzát… Forrás: 

Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Szimpózium a lengyel–magyar barátság jegyében 

A lengyel–magyar barátság jegyében, a Magyar Polgári Egyesület a Wacław Felczak Alapítvány támogatásával szimpóziumot 

szervezett április 24-én, délután, a nagyváradi Lorántffy Zsuzsanna Református Egyházi Központ múzeumtermében. […] Első 

előadóként Illés Pál Attila, a Wacław Felczak Alapítvány igazgatója, a Magyar Külügyi Intézet vezető kutatója tartott előadást A 

külpolitika lengyel víziója és a lengyel regionális együttműködés elképzelései címmel. Előadásában az 1918 utáni lengyel 

külpolitikai törekvésekről és politikai küzdelmekről beszélt. […] Következő előadóként Fleisz János nagyváradi történész, az MTA 

külső köztestületének tagja beszélt röviden Rulikowszki Kázmérról, majd Láhner György vezérőrnagy, a magyar hadiipar irányítója 

című kötetét is bemutatta a közönségnek… Forrás: Biharinaplo.ro: teljes cikk > 

Kitekintő: Nyolc évtizedes demográfiai hanyatlást törtek meg a szászok 

A maroknyi romániai német kisebbség létszáma a rendszerváltás után drámaian csökkent. Ma alig van 10 ezer, magát németnek 

valló román állampolgár, de a közelmúltban egyházi vezetőjük jó hírrel szolgált, hiszen kiderült, hogy immár két éve stabilizálódott 

a német nyelvű evangélikus hívek száma, sőt, enyhén nőtt is, amivel több évtizedes hanyatlási folyamatot törtek meg. […] Abszolút 

értékben nincs szó jelentős gyarapodásról, ugyanis a német szászoknak nem létezik tudatosan felépített és finanszírozott hivatalos 

hazatelepítési programja. […] A hazatelepülő szászok között nyugdíjasok vannak többségben, akik idős korukra úgy döntenek: 

visszatérnek a szülőfalujukba, hogy újra felfedezzék a nyugalmat, és aktívan hozzájáruljanak a közösség életéhez… Forrás: 

Szabadsag.ro: teljes cikk > 
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